



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/43/614
19 October 1988
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок третья сессия
Пункт 651 повестки дня

ОБЗОР И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ДВЕНАДЦАТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира,
разоружения и развития в Латинской Америке

Доклад Генерального секретаря

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Генеральная Ассамблея на своей сорок второй сессии приняла резолюцию 42/39 К от 30 ноября 1987 года, озаглавленную "Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке", текст которой гласит:

"Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 41/60 J от 3 декабря 1986 года о Региональном центре Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке,

принимая во внимание доклад Генерального секретаря 1/,

1. приветствует открытие 9 октября 1987 года в Лиме Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке;

2. приветствует также ту оперативность, с которой Генеральный секретарь принял необходимые административные меры для обеспечения функционирования Центра, и просит его продолжать оказывать Центру всю необходимую поддержку;

1/ A/42/544.

3. выражает свою признательность принимающему государству-члену за его ценный вклад в обеспечение функционирования Центра;
4. считает, что Центр при осуществлении своей деятельности будет содействовать развитию отношений, основанных на взаимном доверии и безопасности, между странами региона в духе согласия, солидарности и сотрудничества в целях осуществления мер по достижению мира и разоружения, а также содействия экономическому и социальному развитию в Латинской Америке;
5. рекомендует, чтобы в рамках Всемирной кампании за разоружение Центр организовал в 1988 году совещание экспертов по укреплению политического сотрудничества в Латинской Америке в интересах мира, разоружения, развития и безопасности;
6. вновь призывает государства-члены и международные, правительственные и неправительственные организации вносить добровольные взносы для Центра;
7. просит Генерального секретаря передать этот призыв всем государствам-членам, чтобы обеспечить нормальное функционирование Центра;
8. просит также Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции".

2. Настоящий доклад представляется Генеральным секретарем в соответствии с пунктом 8 резолюции 42/39 К.

II. ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ЦЕНТРА

3. Как отметил Генеральный секретарь в своем докладе, касающемся Центра, который был представлен Ассамблее на ее сорок второй сессии (A/42/544), Центр, который был создан в 1987 году в соответствии с резолюцией 41/60 J от 3 декабря 1986 года, начал свою работу в 1987 году. Торжественное открытие состоялось 9 октября 1987 года в Лиме в присутствии министра иностранных дел Перу и представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Структура

4. В своем докладе Генеральный секретарь отметил, что он создал Центр под эгидой Департамента по вопросам разоружения Секретариата в рамках Всемирной кампании за разоружение. Департамент действует в качестве центра, координирующего вклад в деятельность Центра со стороны соответствующих органов, программ и учреждений системы Организации Объединенных Наций.

Задачи и деятельность Центра

5. Генеральная Ассамблея в резолюции 41/60 J постановила, что Центр должен оказывать основную поддержку инициативам и другим мероприятиям государств-членов в латиноамериканском регионе, по их просьбе, в осуществлении мер по обеспечению мира и разоружения, в содействии экономическому и социальному развитию путем соответствующего перераспределения имеющихся ресурсов, а также должен

координировать осуществление региональных мероприятий в Латинской Америке в рамках Всемирной кампании за разоружение. На начальном этапе усилия Центра были направлены на распространение информации и установление контактов с соответствующими учреждениями и организациями, а также заключались в предоставлении ответов на письменные и устные запросы общественности с целью содействия углублению понимания и мобилизации более широкой поддержки целей Организации Объединенных Наций в области ограничения вооружений и разоружения. Центр предпринимает также шаги для создания службы справочных материалов и документации по вопросам мира, безопасности, разоружения и развития, прежде всего применительно к Латинской Америке, которая могла бы служить источником информации для организаций и отдельных лиц, интересующихся этими вопросами.

6. Деятельность Центра включала мероприятия по рекламе и координации проведения конкурса на лучший плакат на тему разоружения, который был объявлен в конце 1987 года. Сюда относились рекламно-пропагандистская деятельность и получение и оценка представленных странами работ. Третья специальная сессия Генеральной Ассамблеи, посвященная разоружению, которая состоялась в мае-июне 1988 года в Нью-Йорке, была еще одной возможностью для представления информации о работе Организации Объединенных Наций в области ограничения вооружений и разоружения. Помимо распространения печатных материалов о работе сессии, было проведено несколько брифингов для представителей средств массовой информации и общественности, а также организована публичная дискуссия при участии группы специалистов, которая транслировалась по телевидению крупнейшей телекомпанией Перу.

7. В связи с рекомендацией Генеральной Ассамблеи, содержащейся в резолюции 42/39 К, провести в 1988 году совещание экспертов по укреплению политического сотрудничества в Латинской Америке в интересах мира, разоружения, развития и безопасности Центр организовал 4-6 мая в своей штаб-квартире в Лиме подготовительное совещание при участии в общей сложности 12 экспертов, которые обменялись мнениями по этим вопросам, а также по одной из возможных среднесрочных программ деятельности, включая предложения относительно созыва совещания, которое запланировано на декабрь 1988 года.

Укомплектование персоналом и финансы

8. В своей резолюции 41/60 J Генеральная Ассамблея постановила создать Центр, используя имеющиеся ресурсы и добровольные взносы, которые могут внести в этой связи государства-члены и заинтересованные организации. Генеральный секретарь хотел бы подчеркнуть, что в соответствии с условиями создания Центра и ввиду финансового кризиса, переживаемого Организацией Объединенных Наций, не представляется возможным выделить средства для Центра из регулярного бюджета Организации и что поэтому для обеспечения жизнеспособности и эффективного функционирования Центра требуются добровольные взносы.

9. Со времени представления доклада Генерального секретаря на сорок второй сессии добровольные взносы в Фонд Центра были получены от Бельгии, Бразилии, Перу и Федеративной Республики Германии на общую сумму 28 000 долл. США. Кроме того, Колумбия, Норвегия, Перу, Уругвай и Ямайка обязались сделать взнос в фонд Центра на сумму 37 500 долл. США 1/.

10. Центр осуществляет свои функции при содействии Департамента общественной информации, поскольку директор Информационного центра по-прежнему выполняет возложенные на него дополнительные функции директора данного регионального центра

на временной основе. Директору оказывает помощь в обеспечении осуществления функций Центра помощник по научно-исследовательской работе из числа сотрудников, набираемых на местной основе. Центр по-прежнему размещается в помещениях Информационного центра и пользуется административной поддержкой персонала Департамента общественной информации в целях достижения большей экономии и повышения эффективности.

Примечания

1/ Взносы, объявленные на пятой Конференции Организации Объединенных Наций по объявлению взносов для Всемирной кампании за разоружение и в последующий период до 31 марта 1988 года (A/CONF/142/2).